MpurnacutenbHbin atan BcOLL B ropoae Mockse,
¢unsuka, 10 knacc, 2023

27 anp 2023 ., 09:55 — 28 anp 2023 ., 21:15



N2 1, BapuaHT 1

10 6annos

Ha HenoasmkHoM KnvHe ¢ yrnoM o = 30° npu ocHoBaHUW yaepKuBatoT ABa 6pycka ¢ Maccamn m n M,
CBA3aHHbIE HEBECOMbIMU HEPACTHKUMbBIMU HATAMU 1 CUCTEMOI 13 BI0KOB, KaK NoKasaHo Ha pucyHke. Bece
OTPE3KW HUTEN, He Kacatolmecs 6l10KOB, NapanfienbHbl HaKMOHHOM NMNOCKoCTY. Bnoku HeBecoMble 1 MOryT
BPAaLLaTbCA Ha CBOWX OCax 6e3 TpeHus. TpeHnem Mexay 6pyckamm, mexxay 6pycKamu v HaKOHHOM MIOCKOCTbIO

TaKXXe MOXHO npeHebpeyb. YckopeHune ceobogHoro nagexus g = 10 M/C2.

Kak 6yayT aBuratbcs 6pyCcKy OTHOCUTENbHO HAKOHHOW MAOCKOCTW KNWHA, €CAIN UX OTNYCTUTBL?

O6a 6pycka 6yayT gBuratbcs BHU3

Bpycok M 6ypet aBuratbca BHU3, 6pYCOK M — BBEPX

Bpycok M 6ypet gBuratbcsa BBEpX, 6PYcOK 1 — BHU3

Bpycku 6yayT ABUraTbCcA B NPOTUBOMOMOXHbIX HanpasneHusax. HanpaenexHue
ABWXeHUs 6pycKOB NpWU 3TOM 3aBUCUT OT COOTHOLLEHUS UX Macc

. . Um
qu\/ paBHO OTHOLWEHWE MOAYy/1eN CKOPOCTEN 6p\/CKOB —— B rnpouecce ,D,BVI)'KeHMﬂ?
VM

1

NCN



MNpennonoXmnm, 4To 6PYCOK 1 yAEPXMBAKOT HEMOABKHBIM, MPUKIaAbIBas K HEMY BHELLHIOK CUIY, HanpaBAeHHY!O
napanfienbHo HaKOHHOWM NAOCKOCTU. YeMy paBHa CuUla HaTXKEHWA HUTK, NPUBA3aHHON K BPYCKY 1M, eCin Macca

6pycka M coctasnset 2 kr? OTBET BbIPa3UTE B HbIOTOHAX, OKPYIINTE [0 AECATbIX.

Yncno

Tenepb m = 1 kr, M = 2 kr. Yemy GyneT paseH Moysb yCKOpeHUs Bpycka m, ecnv 6pycki oTnycTuts? OTeeT

2
BblpasmTe B M/c”, OKPYrnnTe A0 AecsATbIX.

Yuncno




N2 1, BapuaHT 2

10 6annos

Ha HenoasmkHoM KnvHe ¢ yrnoM o = 30° npu ocHoBaHUW yaepuBatoT ABa bpycka ¢ Maccamu m n M,
CBA3aHHbIE HEBECOMbIMU HEPACTHKUMbBIMU HATAMU 1 CUCTEMOI 13 BI0KOB, KaK NoKasaHo Ha pucyHke. Bece
OTPE3KW HUTEN, He Kacatolmecs 6l10KOB, NapanfienbHbl HaKMOHHOM NMNOCKoCTY. Bnoku HeBecoMble 1 MOryT
BPAaLLaTbCA Ha CBOWX OCax 6e3 TpeHus. TpeHnem Mexay 6pyckamm, mexxay 6pycKamu v HaKOHHOM MIOCKOCTbIO

TaKXXe MOXHO npeHebpeyb. YckopeHune ceobogHoro nagexus g = 10 M/C2.

é:o

Kak 6ygyT aBuratbCs 6pyCcKy OTHOCUTENbHO HAKOHHOW MAOCKOCTW KWHA, €CAIN UX OTNYCTUTBL?

O6a 6pycka 6yayT gBuratbcs BHU3

Bpycok M 6ypet aBuratbca BHU3, 6pYCOK M — BBEPX

Bpycok M 6ypet gBuratbcsa BBEpX, 6PYcOK 1 — BHU3

Bpycku 6yayT ABUraTbCcA B NPOTUBOMOMOXHbIX HanpasneHusax. HanpaenexHue
ABWXeHUs 6pycKOB NpU 3TOM 3aBUCUT OT COOTHOLLEHUS UX Macc

. . Um
qu\/ paBHO OTHOLWEHWE MOAYy/1eN CKOPOCTEN 6p\/CKOB —— B rnpouecce ,D,BVI)'KeHMﬂ?
VM

1

NCI



MNpennonoXmnm, 4To 6PYCOK 1 yAEPXMBAKOT HEMOABKHBIM, MPUKIaAbIBas K HEMY BHELLHIOK CUIY, HanpaBAeHHY!O
napannesnbHO HaKIOHHOM NNOCKOCTU. YeMy paBHa cua HaTSKeHWUa HUTW, npuBasaHHoi K 6pycky M, ecnv macca

6pycka M coctasnset 2 kr? OTBET BbIPa3UTE B HbIOTOHAX, OKPYIINTE [0 AECATbIX.

Yncno

Tenepb m = 3 kr, M = 2 kr. Yemy Gynet paseH Momysnb yckopeHus 6pycka M, ecnv 6pycku oTnyctutsh? OTeeT

2
BblpasmTe B M/c”, OKPYrnunTe A0 AecATbIX.

Yuncno




N2 1, BapuaHT 3

10 6annos

Ha HenoasmkHoM KnvHe ¢ yrnoM o = 30° npu ocHoBaHUW yaepKuBatoT ABa 6pycka ¢ Maccamu m n M,
CBA3aHHbIE HEBECOMbIMU HEPACTHKUMbBIMU HATAMU 1 CUCTEMOI 13 BI0KOB, KaK NMoKasaHo Ha pucyHke. Bece
OTPE3KW HUTEN, He Kacatolmecs 6l10KOB, NapanfienbHbl HaKMOHHOM NMNOCKoCTY. Bnoku HeBecoMble 1 MOryT
BPAaLLaTbCA Ha CBOWX OCax 6e3 TpeHus. TpeHnem Mexay 6pyckamm, mexxay 6pycKamu v HaKOHHOM MIOCKOCTbIO

TaKXXe MOXHO npeHebpeyb. YckopeHune cBobogHoro nagexus g = 10 M/C2.

Kak 6yayT aBuratbcs 6pyCcKy OTHOCUTENbHO HAKOHHOW MAOCKOCTW KNWHA, €CAIN UX OTNYCTUTBL?

Bpycok M 6ypet aBuratbca BHU3, GPYCOK M — BBEPX

Bpycku 6yayT aBUraTbcs B NPOTUBOMOJIOXHbBIX HanpaBneHusx. HanpasneHne
OBWKEHNs 6PyCKOB Npu 3TOM 3aBUCUT OT COOTHOLLIEHUSI X Macc

Bpycok M 6ypeT aBuraTbcsi BBEPX, BPYCOK 7710 — BHU3

O6a 6pycka 6yayT gBUratbcs BHU3

. . Um
qu\/ paBHO OTHOLWEHWE MOAYy/1eN CKOPOCTEN 6p\/CKOB —— B rnpouecce ,D,BVI)'KeHMﬂ?
VM

1

NCN



Mpeanonoxum, uto 6pycok M yaepuBatoT HEMOABMKHbBIM, MPUKIAAbIBAA K HEMY BHELWHIOW CUMY, HAaNpPaBieHHYIo
napanfienbHo HaKOHHOWM NAOCKOCTU. YeMy paBHa CuUla HaTXKEHWA HUTK, NPUBA3aHHON K BPYCKY 1M, eCin Macca

6pycka m coctasnaeT 2 kr? OTBET BbIpa3nTe B HbIOTOHAX, OKPYIVTe 40 AECATbIX.

Yncno

Tenepb m = 2 kr, M = 1 kr. Yemy GyneT paseH Mofy/b YyCKOpeHUs Bpycka m, ecnv 6pycki oTnycTuts? OTeeT

2
BblpasmTe B M/c”, OKPYrnnTe A0 AecATbIX.

Yuncno




N2 1, BapuaHT 4

10 6annos

Ha HenoasmkHoM KnvHe ¢ yrnoM o = 30° npu ocHoBaHUW yaepuBatoT ABa bpycka ¢ Maccamu m n M,
CBA3aHHbIE HEBECOMbIMU HEPACTHKUMbBIMU HATAMU 1 CUCTEMOI 13 BI0KOB, KaK NoKasaHo Ha pucyHke. Bece
OTPE3KW HUTEN, He Kacatolmecs 6l10KOB, NapanfienbHbl HaKMOHHOM NMNOCKoCTY. Bnoku HeBecoMble 1 MOryT
BPAaLLaTbCA Ha CBOWX OCax 6e3 TpeHus. TpeHnem Mexay 6pyckamm, mexxay 6pycKamu v HaKOHHOM MIOCKOCTbIO

TaKXXe MOXHO npeHebpeyb. YckopeHune ceobogHoro nagexus g = 10 M/C2.

é:o

Kak 6ygyT aBuratbcs 6pyCcKy OTHOCUTENbHO HAKTOHHOW MAOCKOCTW KNWHA, €CAIN UX OTNYCTUTL?

Bpycok M 6ypet aBuratbcs BHU3, GPYCOK M — BBEPX

Bpycok M 6ypet aBuratbca BBEpX, 6PYCOK 1M — BHU3

Bpycku 6yayT gBUraTbCcsl B MPOTUBOMOJMIOXHbIX HanpaeneHusax. HanpaeneHne
OBWKEHNs 6pycKOB Npu 3TOM 3aBUCUT OT COOTHOLLIEHUSI UX Macc

O6a 6pycka 6yayT gBUratbcs BHU3

. . Um
qu\/ paBHO OTHOLWEHWE MOAYy/1eN CKOPOCTEN 6p\/CKOB —— B rnpouecce ,D,BVI)'KeHMﬂ?
VM

1

NCI



Mpeanonoxum, uto 6pycok M yaepuBatoT HENOABMKHbBIM, MPUKIAAbIBAA K HEMY BHELHIOW CUMY, HAaNpPaBieHHYIo
napannesnbHO HaKIOHHOM NNOCKOCTU. YeMy paBHa cua HaTSKeHWUa HUTW, npuBasaHHoi K 6pycky M, ecnv macca

6pycka m coctasnaeT 3 Kr? OTBET BbIpa3nTe B HbIOTOHAX, OKPYIvTe 40 AECATbIX.

Yncno

Tenepb m = 6 kr, M = 2 kr. Yemy Gynet paseH Momysnb yckopeHus 6pycka M, ecnv 6pycku oTrnyctutsh? OTeeT

2
BblpasmTe B M/c”, OKPYrnnTe A0 AecATbIX.

Yuncno




N2 2, BapuaHT 1

10 6annos

[1Ba BepTUKanbHbIX LMINHAPUYECKUX COCYAa COEANHEHbI B HUKHEN YacTy TPYBKOM NpeHebpenMo Manoro
06béMa. BHYTpY LMNNHAPOB yCTaHOBMEHbI NOPLLUHI, KOTOPble MOryT nepemMellatbcsa 6e3 TpeHus. MNpocTpaHcTBo
rmof NOPLIHAMM 3aMofHeHo renremM. B cpegHel yactu umnvHapos Ha Bbicote h = 20 cM umetoTcs ynopsl,
OrpaHNYMBAIOLLAE OBIDKEHME NOPLUHEN BHIS. MNOWaau NonepeyHoro ceyeHns LunnHapos S1 = 100 cm?,

S5 = 300 cm2, maccbl nopwHen my = 5 kr, mg = 20 kr. UnnvHapsl TennonsonpoBaHsl. TennoobMeHoM Mexay
rasom 1 UUAVHOPaMK C NOPLIHAMY B YCIOBUSAX 3a0a41 MOXHO npeHebpeyb. BHellHee faBfieHne paBHo
atMocdepHomy Py = 10° Ma, BHYTPW LMAVHAPOB [aBAEHNE Fefns N3HauanbHo PaBHO aTMOChepHOMy. HauanbHas

TeMmnepaTypa rasa nog nopwHamm pasHa 27 °C.

m, S 1mg, S

T = m)

BHYTpY 04HOro 13 LMAVHAPOB YCTaHOBMEH HarpesaTenb MolwHocTblo N = 10 BT, Bkntodas KOTopbIi, MOXHO
N3MEHATb TeMNepaTypy rasa B uunnHapax. Yepes HekoTopoe BpeMs nocre BKIYeHNs HarpesaTens o6bEM rasa
Nof NOPLIHAMM HaYMHAET yBeNMYMBaTbCS. YHMBepCcanbHasa rasosas noctosHHas R = 8.31 Lx/(monb - K),
yckopeHue cBo60oaHoro nageHns g = 10 M/c2. LIUNnHAPBI BbICOKME, 11 38 BPEMS KCMEPMEHTa MOPLIHY OCTATCS
BHYTPU HUX (HE «BbICKaKM1BatoT»). [apaMeTpbl rasa (OaBneHvie 1 TeMnepaTypy) MOXHO CUMTATb OAMNHAKOBbIMY

B 06oux uMnnHApax npu nobbix npoLeccax.

B kakom nopsiike NOpLWHN Ha4YMHAaKT OBUraTbCA?

06a NOpLWHA NpuXogaT B ABMXeHne ogHoBpeMeHHO

CHayvana HauyMHaeT ABMraTbCs JIEBbI NOPLUEHb, Yepe3 HeEKOTopoe BpeMs nocre
Hero — npasbli

CHauana HauMHaeT ABUraTbCsl NpaBbiii NOPLLEeHb, Yepe3 HEKOTopoe BpeMsa nocrne
Hero — neBbIn

B aBmxeHne npmuxoauT TONbKO JIEBbIN NOPLLEHb, NPaBblii BCE BPEMSA OCTAETCS
Ha mecTe

B aBmxeHne NnpmMxoauT TONIbKO NMpaBblil NOPLIEHb, NIEBbI BCE BPEMS OCTaEeTCS
Ha MecTe

ﬂpl/l KaKOM faBneHunn renuna nog nopHamMum 0ObEM renusa HayHeT yBeJ'II/IL-H/IBaTbCH? OTBet BblpasnTe

B KnonacKanax, oKkpyrnnte go Lenbix.



Yncno

Ha ckonbko rpagycos Heobxognmo YBENNYNTb TEMNEpPaTypy renna nod nopwHaImMm, 4yTobbI €ro 06BLEM Havan

yBeJ'II/I‘-IVIBaTbCH? OTBeT Bblpa3nTe B rpagycax Llenbcus, oKpyrnnTe oo uenbix.

Yuncno

L-Iepe3 KaKoe BpeM4d Mnocrie BKIKYeHnd Harpesatend 06BEM renma HauyHeT yBeJ'II/IL-H/IBaTbCFI? OTBeT Bblpa3nTe

B CeKyHOaX, oKpyrnnTe Ao LenblX.

Yncno

C KaKoW cKopocTbio ByaeT N3MeHATbLCA 06BEM renins Nof NOPLIHAMIK C MOMEHTA, Korga oaunH unu oba nopLiHs

npuayT B ABWKeHNEe? OTBET BbIPA3WTE B CMS /C, OKPYIINTE [0 LenbiX.

Yncno




N2 2, BapuaHT 2

10 6annos

[1Ba BepTUKanbHbIX LMINHAPUYECKUX COCYAa COEANHEHbI B HUKHEN YacTy TPYBKOM NpeHebpenMo Manoro
06béMa. BHyTpY LMNNHAPOB yCTaHOBMEHbI NOPLLUHI, KOTOPble MOryT nepemMellatbcs 6e3 TpeHus. MNpocTpaHcTBo
rmof NOPLIHAMM 3aMONHeHO renremM. B cpedHel yacTu unnvHapoB Ha BbicoTe h = 25 cM uMetoTcs ynopsl,
OrpaHNYMBAIOLLNE OBIDKEHME NOPLUHEN BHIS. MNOWaau NonepeyYHoro ceqeHns LunnHapos S1 = 150 cm?,

Sy = 250 cm2, Maccbl nopwHen my = 16 kr, mo = 25 kr. LlunvHapbl TennonsonposaHsl. TennoobmeHom

MEX [y rasoM U LUINHAPAMU C MOPLIHAMK B YCIOBUAX 38841 MOXHO npeHebpeys. BHelwHee gaBneHne pasHo
atMocdepHomy Py = 10° Ma, BHYTPW LMAVHAPOB [aBEHNE Fefns N3HauanbHo paBHO aTMoChepHOMy. HauanbHas

TeMmnepaTypa rasa nog nopwHamm pasHa 27 °C.

m, S 1mg, S

T = m)

BHYTpW 04HOMO U3 LUMNNHAPOB YCTaHOBMEH HarpeBaTeslb MolHocTblo N = 5 BT, BK/toYas KOTOpbIA, MOXHO
N3MEHATb TeMNepaTypy rasa B uunnHapax. Yepes HekoTopoe BpeMs nocre BKIYeHNs HarpesaTens o6bEM rasa
Nof NOPLIHAMM HaYMHAET yBeNMYMBaTbCS. YHMBepCcanbHasa rasosas noctosHHas R = 8.31 Lx/(monb - K),
yckopeHue cBo60aHoro nageHns g = 10 M/c2. LIUNnHAPBI BbICOKME, 11 3@ BPEMS OKCMEPUMEHTa MOPLIHY OCTATCS
BHYTPU HUX (HE «BbICKaKM1BatoT»). [apamMeTpbl rasa (OaBneHvie 1 TeMnepaTypy) MOXHO CUUTATb OAMNHAKOBbIMY

B 06oux uMnnHApax npu nobbix npoLeccax.

B kakom nopsiike NOpLWHN Ha4YMHAaKT OBUraTbCA?

06a NOpLWHA NpuXogaT B ABMXeHne ogHoBpeMeHHO

CHayvana HauyMHaeT ABMraTbCs JIEBbI NOPLUEHb, Yepe3 HeEKOTOpoe BpeMs nocre
Hero — npasbii

CHauana HauMHaeT ABUraTbCsl NpaBbiii NOPLLIEeHb, Yepe3 HEKOTopoe BpeMsa nocrne
Hero — neBbIn

B aBmxeHne npmuxoauT TONbKO JIEBbIN NOPLLEHb, NPaBblii BCE BPEMSA OCTAETCS
Ha mecTe

B aBmxeHne NnpmMxoauT TONIbKO NMpaBblii NOPLIEHDb, NIEBbI BCE BPEMS OCTaEeTCS
Ha MecTe

ﬂpl/l KaKOM faBneHunn renuna nog nopHamMum 0ObEM renusa HayHeT yBeJ'II/IL-H/IBaTbCH? OTBet BblpasnTe

B KnonacKanax, oKkpyrnnte go Lenbix.



Yncno

Ha ckonbko rpagycos Heobxognmo YBENNYNTb TEMNEpPaTypy renna nod nopwHaImMm, 4yTobbI €ro 06BLEM Havan

yBeJ'II/I‘-IVIBaTbCH? OTBeT Bblpa3nTe B rpagycax Llenbcus, oKpyrnnTe oo uenbix.

Yuncno

L-Iepe3 KaKoe BpeM4d Mnocrie BKIKYeHnd Harpesatend 06BEM renma HauyHeT yBeJ'II/IL-H/IBaTbCFI? OTBeT Bblpa3nTe

B CeKyHOaX, oKpyrnnTe Ao LenblX.

Yncno

C KaKoW cKopocTbio ByaeT N3MeHATbLCA 06BEM renins Nof NOPLIHAMIK C MOMEHTA, Korga oaunH unu oba nopLiHs

npuayT B ABWKeHNEe? OTBET BbIPA3WTE B CMS /C, OKPYIINTE [0 LeNbiX.

Yncno




N2 2, BapuaHT 3

10 6annos

[1Ba BepTUKanbHbIX LMINHAPUYECKUX COCYAa COEANHEHbI B HUKHEN YacTy TPYBKOM NpeHebpenMo Manoro
06béMa. BHyTpY LMNNHAPOB yCTaHOBMEHbI NOPLLUHI, KOTOPble MOryT nepemMellatbcs 6e3 TpeHus. MNpocTpaHcTBo
rmof NOPLIHAMM 3aMoNHeHo renremM. B cpegHel yactu umnuHapos Ha Bbicote h = 30 cM umetoTcs ynopsl,
OrpaHNYMBAIOLLNE OBIDKEHME NOPLUHEN BHIS. MNOWaau NonepeyYHoro ceqeHns LunnHapos S1 = 120 cm?,

Sy = 180 cm2, maccbl nopuHen my = 18 kr, ma = 24 kr. LlunuHapbl TennonsonvposaHsl. TennoobMeHoM

MEX Ay rasoM U UUANHAPAMU C MOPLIHAMK B YCIOBUAX 384841 MOXHO npeHebpeys. BHelwHee gaBneHne pasHo
atMocdepHomy Py = 10° Ma, BHYTPW LMAVHAPOB [aBAEHNE Fefns N3HauanbHo PaBHO aTMOChepHOMy. HauanbHas

TeMmnepaTypa rasa nog nopwHamm pasHa 27 °C.

m, S 1mg, S

T = m)

BHYTpY 04HOro 13 LMAVHAPOB YCTaHOB/EH HarpesaTeNb MolwHocTblo N = 15 BT, BKntodas KOTopbIi, MOXHO
N3MEHATb TeMNepaTypy rasa B uunnHapax. Yepes HekoTopoe BpeMs nocre BKIYeHNs HarpesaTens o6bEM rasa
Nof NOPLIHAMM HaYMHAET yBeNMYMBaTbCS. YHMBepCcanbHasa rasosas noctosHHas R = 8.31 Lx/(monb - K),
yckopeHue cBo60aHoro nageHns g = 10 M/c?. LIUNnHAPbI BbICOKME, 11 38 BPEMS KCMEPMEHTa MOPLIHM OCTATCS
BHYTPU HUX (HE «BbICKaKM1BatoT»). [apaMeTpbl rasa (OaBneHvie 1 TeMnepaTypy) MOXHO CUMTATb OAMNHAKOBbIMY

B 06oux uMnnHApax npu nobbix npoLeccax.

B kakom nopsiike NOpLWHN Ha4YMHAaKT OBUraTbCA?

06a NOpLWHA NpuXogaT B ABMXeHne ogHoBpeMeHHO

CHayvana HauyMHaeT ABMraTbCs JIEBbI NOPLUEHb, Yepe3 HeEKOTOpoe BpeMs nocre
Hero — npasbli

CHauana HauMHaeT ABUraTbCsl NpaBbiii NOPLLEeHb, Yepe3 HEKOTopoe BpeMsa nocrne
Hero — neBbIn

B aBmxeHne npmuxoauT TONbKO JIEBbIN NOPLLEHb, NPaBblii BCE BPEMSA OCTAETCS
Ha mecTe

B aBmxeHne NnpmMxoauT TONIbKO NMpaBblil NOPLIEHb, NIEBbI BCE BPEMS OCTaEeTCS
Ha MecTe

ﬂpl/l KaKOM faBneHunn renuna nog nopHamMum 0ObEM renusa HayHeT yBeJ'II/IL-H/IBaTbCH? OTBet BblpasnTe

B KnonacKanax, oKkpyrnnte go Lenbix.



Yncno

Ha ckonbko rpagycos Heobxognmo YBENNYNTb TEMNEpPaTypy renna nod nopwHaImMm, 4yTobbI €ro 06BLEM Havan

yBeJ'II/I‘-IVIBaTbCH? OTBeT Bblpa3nTe B rpagycax Llenbcus, oKpyrnnTe oo uenbix.

Yuncno

L-Iepe3 KaKoe BpeM4d Mnocrie BKIKYeHnd Harpesatend 06BEM renma HauyHeT yBeJ'II/IL-H/IBaTbCFI? OTBeT Bblpa3nTe

B CeKyHOaX, oKpyrnnTe Ao LenblX.

Yncno

C KaKoW cKopocTbio ByaeT N3MeHATbLCA 06BEM renins Nof NOPLIHAMIK C MOMEHTA, Korga oaunH unu oba nopLiHs

npuayT B ABWKeHNEe? OTBET BbIPA3WTE B CMS /C, OKPYIINTE [0 LenbiX.

Yncno




N¢ 2, BapuaHT 4

10 6annos

[1Ba BepTUKanbHbIX LMINHAPUYECKUX COCYAa COEANHEHbI B HUKHEN YacTy TPYBKOM NpeHebpenMo Manoro
06béMa. BHYTpY LMNNHAPOB yCTaHOBMEHbI NOPLLUHI, KOTOPble MOryT nepemMellatbcsa 6e3 TpeHus. MNpocTpaHcTBo
rmof NOPLIHAMM 3aMoNHeHo renremM. B cpegHeln yactu umnvHapos Ha Bbicote h = 40 cM umetotcs ynopsl,
OrpaHNYMBAIOLLNE OBIDKEHME NOPLUHEN BHIS. MNOWaau NonepeyHoro ceqeHns LunnHapos S1 = 100 cm?,

Sy = 150 cm2, maccbl nopuHen my = 25 kr, me = 40 kr. LlunuHapbl TennonsonvposaHsl. TennoobMeHoM

MEX Ay rasoM U UUANHAPAMU C MOPLIHAMK B YCIOBUAX 384841 MOXHO npeHebpeys. BHelwHee gaBneHne pasHo
atMocdepHomy Py = 10° Ma, BHYTPW LMAVHAPOB [aBAEHNE Fefns N3HauanbHo PaBHO aTMOChepHOMy. HauanbHas

TeMmnepaTypa rasa nog nopwHamm pasHa 27 °C.

m, S 1mg, S

T = m)

BHYTpY 04HOro 13 LMAVHAPOB YCTaHOB/EH HarpesaTeNb MolwHocTblo N = 15 BT, BKntodas KOTopbIi, MOXHO
N3MEHATb TeMNepaTypy rasa B uunnHapax. Yepes HekoTopoe BpeMs nocre BKIYeHNs HarpesaTens o6bEM rasa
Nof NOPLIHAMW HaYMHAET yBeNMYMBaTbCS. YHMBepCcanbHasa rasosas noctosHHas R = 8.31 Ox/(monb - K),
yckopeHue cBo60aHoro nageHns g = 10 M/c?. LIUNMHAPB! BbICOKME, 11 38 BPEMS KCMEPVMEHTa MOPLIHM OCTATCS
BHYTPU HUX (HE «BbICKaKM1BatoT»). [apaMeTpbl rasa (OaBneHvie 1 TeMnepaTypy) MOXHO CUMTATb OAMNHAKOBbIMY

B 06oux umMAnHApax npuw nobbix npoLeccax.

B kakom nopsiike NOpLWHN Ha4YMHAaKT OBMraTbCA?

06a NOpLWHA NpuXogdaT B ABMXeHne ogHoBpeMeHHO

CHayvana HauyMHaeT ABMraTbCs JIEBbI NOPLUEHb, Yepe3 HeEKOTopoe BpeMs nocie
Hero — npasbli

CHauana HauMHaeT ABUraTbCsl NpaBbiii NOPLLEeHb, Yepe3 HEKOTopoe BpeMsa nocrne
Hero — neBbIn

B aBmxeHne npmuxoauT TONbKO JIEBbIN NOPLLEHb, NPaBblii BCE BPEMS OCTAaETCS
Ha mecTe

B aBmxeHne NnpmMxoauT TONIbKO NMpaBblil NOPLIEHb, NIEBbI BCE BPEMS OCTaEeTCS
Ha MecTe

ﬂpl/l KaKOM faBneHunn renuna nog nopHamMum 0ObEM renusa HayHeT yBeJ'II/IL-H/IBaTbCH? OTBet BblpasnTe

B KnonacKanax, oKkpyrnnte go Lenbix.



Yncno

Ha ckonbko rpagycos Heobxognmo YBENNYNTb TEMNEpPaTypy renna nod nopwHaImMm, 4yTobbI €ro 06BLEM Havan

yBeJ'II/I‘-IVIBaTbCH? OTBeT Bblpa3nTe B rpagycax Llenbcus, oKpyrnnTe oo uenbix.

Yuncno

L-Iepe3 KaKoe BpeM4d Mnocrie BKIK4YeHNd Harpesatend 06BEM renma HauyHeT yBeJ'II/IL-H/IBaTbCFI? OTBeT Bblpa3nTe

B CeKyHOaX, oKpyrnnTe Ao LenblX.

Yncno

C KaKoW cKopocTbio ByaeT N3MeHATbLCA 06BEM renins Nof NOPLIHAMIK C MOMEHTA, Korga oaunH unu oba nopLiHs

npuayT B ABWKeHNEe? OTBET BbIPA3WTE B CMS /C, OKPYIINTE [0 LeNbiX.

Yncno




Ne¢ 3, BapnaHT 1

10 6annos

[Ba ManeHbkux ky6uka maccammn my; = 0.1 kr nmg = 0.2 Kr, 3apskeHHble NONOXUTENbHBIMU 3apsaamu
q1 = 10 mkKn n g2 = 20 MKKn, yaepx1uBatoT Ha LLepOoX0oBaTOl ropr30HTaNbHOI NOBEPXHOCTM

Ha paccToaHun I = 2 M gpyr ot apyra. KoadduruneHT Tpermns u = 0.3. YckopeHve cBo60AHOIO nageHus

1
g = 10 m/c2. 3rauenune k = 2 =9.10° (H - m?)/ Kn?. Ky61Kn 0fHOBPEMEHHO OTMYCKAIOT.

TEQ

.

[

b, Ty

Y7o NponcxoouT ¢ KyGrkamMm cpasdy Mnoche Toro, Kak UX oTmnycKatT?

KYGVIK 1 Ha4YnHaeT gBuraTtbCa Brnpaso, KysI/IK 719 HaYNHaeT gBUraTbCs BJieBO

KVGVIK m1 HaYUHaeT ABuraTbcsa BleBo, KYGI/IK ™9 Ha4YnHaeT gBuraTbCqa BnpaBo

Ky6uk 1 HauynHaeT gBuratbcs BNeBo, Kybuk 77110 ocTaércs Ha MecTe

Ky6uk m, ocTaércs Ha MecTe, KybUK 1My HauMHaeT ABUraTbcA BNpaBo

O6a kybuka ocTtaloTcs Ha MecTe

3apaa Kybuka ma yMeHblWUNM B ABa pasa, o ectb g1 = 10 mMkKn, go = 10 mkKn. Mocne ocBoboxaeHns Ky6uku
OCTatOTCSH B MOKOE Ha rOPU30HTasNbHOM MOBEPXHOCTU. KyBUK M1 HauynHaoT MEAIEHHO NePeMEeLLaTb C MOCTOAHHOW
CKOPOCTbIO MO NPSMON B HanpasieHun Kybrka ms, NPpUKNaasbias 4as 9Toro K HEMy NoCTeneHHo

yBenuumsatoutytocs cuny F.

Ha kakoe paccTosaHune I'IpVI,D,éTCFI nepenBnHyTb K\/6I/IK M1 OT ero NCXO0AHOro NoNIoXeHna 0o MOMeHTa, Korga

KYBVIK Mo NpuIOET B ABMKeHVe? OTBET BbIpa3nTe B CAHTUMETPAX, OKPYINnTE OO0 LefbX.

Yncno

YeMmy paBHO 3HadeHmne cunbl F' 8 MOMeHT BpeMeHu, Korga Ky6uk ma npuaéT B askerne? OTBET BbipasnTe

B HbOTOHaX, oKpyrnmuTe 0o OeCATblX.

Yncno

Kakyto paboTy cosepwuT cuna F' kK MOMeHTY, Koraa Ky6uK ma NpuaéTt B AsmkeHne? OTBeT BbipasuTe B [IXKOYNsX,

OKpyrnnTe o CoTbIX.






Ne¢ 3, BapuaHT 2

10 6annos

[ea ManeHbkux ky6uka maccamn m; = 0.15 kr u ma = 0.15 Kr, 3apsyKeHHble NONOXUTENbHBIMM 3apagaMm
q1 = 5 MKKn 1 g = 15 MKKn, yaepx1BatoT Ha LepoXoBaTol FroprU30HTaIbHO MOBEPXHOCTU Ha PacCToAHNN

I = 1 m ppyr ot gpyra. Koadduupent Tperus g = 0.3. Yckoperue ceobogHoro nagerns g = 10 M/c?. BHaueHme

= =9.10° (H- m?)/ Kn?. Ky61Ki 0HOBPEMEHHO OTMYCKAIOT.
d7ey

. s Tiky

Y7o NnponcxoamuT ¢ Ky6rkamm cpasy Mnoche Toro, Kak UX oTmnycKatT?

KYGVIK 1 Ha4YnHaeT gBuraTtbCa Brnpaso, KysI/IK 79 HaAYNHaeT gBUraTbCs BJieBO

Ky6|/|K ™1 HaYUHaeT ABuraTtbcsa BleBo, KyﬁI/IK ™9 Ha4YnHaeT gBuraTbCqa BnpaBo

Ky6uk 1 HauymHaeT gBuratbcs BeBO, Kybuk 77110 ocTaércs Ha MecTe

Ky6uk m, ocTaércs Ha MecTe, KybUK 1My HauMHaeT ABUraTbCA BNpaBo

O6a kybuka ocTtaloTcs Ha MecTe

3apaa Kybuka 1my yMeHbLWUAM B TpK pasa, To ecTb q1 = 5 MkKi, g2 = 5 MkKn. Mocne ocBoboxaeHmns Kyoukm
OCTatoTCs B MOKOE Ha FrOPM30HTasNIbHOW NoBepxHoCcTU. KyburK 1my HaynHaoT MefieHHO nepeMellaTb C MOCTOSHHOM
CKOPOCTbIO MO NPsAMOV B HanpaBneHun Kybuka ma, NpuxknanbiBas ans aToro K Hemy nocteneHHo

yBenuumsatoutytocs cuny F.

Ha kakoe paccTosaHune I'IpVI,D,éTCFI nepenBnHyTb K\/6I/IK M1 OT ero NCXO0AHOrro NoNoXeHna 0o MOMeHTa, Korga

KYBVIK Mo NpuIOET B ABMKeHVe? OTBET BbIpa3nTe B CAHTUMETPAX, OKPYINMTE OO LenblX.

Yncno

YeMmy paBHO 3HadeHmne cunbl F' 8 MOMeHT BpeMeHy, Korga Ky6uk ma npuaéT B askerne? OTBET BbipasnTe

B HbOTOHaX, oKpyrnmTe 00 OeCATblX.

Yncno

Kakyto paboTy cosepwuT cuna F' kK MOMeHTY, Koraa Ky6uK ma NpuagéTt B AsmkeHne? OTBeT BbipasuTe B [XKOYNaX,

OKpyrnnTe o CoTbIX.






Ne¢ 3, BapuaHT 3

10 6annos

[lBa ManeHbkux ky6uka maccammn my; = 0.2 kr nmg = 0.1 Kr, 3apsxeHHble NONOXWUTENbHLIMU 3apsaamu
q1 = 5 mMKKn 1 g = 10 MKKn, yaepx1BatoT Ha LepoX0oBaTo roprU30HTaIbHOI NOBEPXHOCTM

Ha pacctoaHun I = 1 M gpyr ot apyra. KoadduruneHT Tpermns u = 0.2. YckopeHve cBo60AHOIO nageHus

1
g = 10 m/c2. 3rauenune k = 1 =9.10° (H - m2)/ Kn?. Ky6rKn 0fHOBPEMEHHO OTMYCKAIOT.

TEQ

.

[

b, Ty

Y7o NponcxoomuT ¢ KyGrkamm cpady Mocie Toro, Kak UX oTmycKatT?

KYGVIK 1 Ha4YnHaeT gBuraTtbCa Brnpaso, KysI/IK 719 HaAYNHaeT gBUraTbCs BJieBO

KVGVIK m1 HaYUHaeT ABuraTtbcs BleBo, KYGI/IK ™9 Ha4YnHaeT gBuraTbCqa BnpaBo

Ky6uk 1 Ha4ynHaeT gBuratbcs BNeBO, Kybuk 7710 ocTaércs Ha MecTe

Ky6uk m, ocTaércs Ha MecTe, KybUK 1My HauMHaeT ABUraTbCA BNpaBo

O6a kybuka ocTtaloTcs Ha MecTe

3apaa Kybuka my yMeHbLUAN B NATb pas, To ecTb g1 = 5 MKKJ1, ga = 2 MkKn. Mocne ocBo6oxaeHns KyBuku
OCTaloTCs B MOKOE Ha FOPU30HTaIbHOM NOBEPXHOCTU. KybuK 1M1 HaYMHaoT Me4eHHO NepeMeLLaTb C MOCTOSHHOWN
CKOPOCTbIO MO NMPsAMON B HanpaBieHun Kybrka my, NpuKnaabiBas s aToro K HeMy nocteneHHo

yBenunumsatoutytocs cuny F.

Ha kakoe paccTosaHne I'IpVI,D,éTCFI nepenBuMHyTb K\/6I/IK M1 OT ero NCXO04HOro NoNoXXeHna o MOMeHTa, Korga

KYOVIK Mo NpUIOET B ABMKeHVe? OTBET BbIpa3nTe B CAHTUMETPAX, OKPYINnTeE OO0 LenbiX.

Yncno

YeMy paBHO 3HadeHmne cunbl F' 8 MOMeHT BpeMeHu, Korga Ky6uk ma npuaéT B akerne? OTBET BbipasnTe

B HbOTOHaX, oKpyrnmTe 00 OeCATbIX.

Yncno

Kakyto paboTy cosepwuT cuna F' Kk MOMeHTY, Koraa Ky6uk ma NpuaéTt B AsmkeHne? OTBeT BbipasuTe B [KOYNsX,

OKpyrnnTe o CoTbIX.






Ne¢ 3, BapuaHT 4

10 6annos

[lBa ManeHbkux ky6uka maccamn my; = 0.3 kr n mg = 0.2 Kr, 3apskeHHble NONoXUTENbHLIMU 3apsaamu
q1 = 20 mkKn n g2 = 20 MKKn, yaepx1uBatoT Ha LLepOoX0oBaTOl ropr30HTaIbHOI NOBEPXHOCTM

Ha paccToaHun I = 2 M gpyr ot apyra. Koadduunert tperns u = 0.25. YckopeHue cBo60aHOro nageHms

1
g = 10 m/c2. 3rauenune k = 1 =9.10° (H - m?)/ Kn?. Ky6rKkn 0fHOBPEMEHHO OTMYCKAIOT.

TEQ

.

[

b, Ty

Y7o NponcxoouT ¢ KyGrkamMm cpasdy Mnoche Toro, Kak UX oTmnycKatT?

KYGVIK 1 Ha4YnHaeT gBuraTtbCa Brnpaso, KysI/IK 719 HaAYNHaeT gBUraTbCs BJieBO

KVGVIK m1 HaYUHaeT ABuraTtbcs BleBo, KYGI/IK ™9 Ha4YnHaeT gBuraTbCqa BnpaBo

Ky6uk 1 Ha4ynHaeT gBuratbcs BNeBO, Kybuk 7710 ocTaércs Ha MecTe

Ky6uk m, ocTaércs Ha MecTe, KybUK 1My HauMHaeT ABUraTbCA BNpaBo

O6a kybuka ocTtaloTcs Ha MecTe

3apaa Kybuka ma yMeHbLUAN B YeTbipe pasa, To ecTb q1 = 20 MkK#, go = b MkKn. Mocne ocBo6oxaeHns KyBuku
OCTaloTCs B MOKOE Ha FOPU30HTaIbHOM NOBEPXHOCTU. KybuK 1M1 HaYMHaoT MeANeHHO NepeMeLLaTb C MOCTOSHHOWN
CKOPOCTbIO MO MPSIMOIA B HanpaBseHnn Kybuka my, NpuknagbiBas 4fas aToro K HeMy nocTeneHHo

yBenunumsatoutytocs cuny F.

Ha kakoe paccTosaHne I'IpVI,D,éTCFI nepenBuMHyTb K\/6I/IK M1 OT ero NCXO04HOro NoNoXXeHna o MOMeHTa, Korga

KYBVIK Mo NpuIOET B ABMKeHVe? OTBET BbIpa3nTe B CAHTUMETPAX, OKPYINnTE OO0 LefbX.

Yncno

YeMy paBHO 3HadeHmne cunbl F' 8 MOMeHT BpeMeHu, Korga Ky6uk ma npuaéT B akerne? OTBET BbipasnTe

B HbOTOHaX, oKpyrnmTe Ao COoTbIX.

Yncno

Kakyto paboTy cosepwuT cuna F' kK MOMeHTY, Koraa Ky6uK ma NpuaéTt B AsmkeHne? OTBeT BbipasuTe B [IXKOYNsX,

OKpyrnnTe o CoTbIX.






